



## Огнеопасные привычки, или Конь Витек о важном

Цок-цок, цок-цок-цок... Всем добрый день!

Ольга Дмитриевна, а что сразу лошадь-то пригласили? Ой, чуть не забыл! Мы же с вами договаривались, что я буду рассказывать про **огнеопасные привычки**.

Что, уважаемые посетители сайта, не слышали про такие? Вот и я не слышал, пока мы с Машей в Интернет не зашли. А там, как и положено – зачитались, увлеклись, столько интересного узнали! Если у вас есть время – задержитесь, не пролистывайте мою страничку.

Ну, любезные мои, что я Вам перво-наперво хочу сказать: хорошая штука этот Ваш огонь. Такая, как надо. Лучшая! Ведь было время, когда люди не знали огня. Да-да! Они питались сырой пищей, мерзли от холода, страдали от нападений хищных зверей. А как лошади тогда жили-были, даже представить боюсь... Бедняги!

Тысячелетия потребовались человеку для того, чтобы научиться добывать огонь и пользоваться им. Овладев огнем, люди обеспечили себя светом и теплом, это помогло им расселиться по Земле, преодолев тяжелые для жизни климатические условия. Благодаря огню все больше и больше уменьшалась зависимость человека от природы. Без огня и сейчас невозможна жизнь на Земле. Он нужен повсюду: для обогрева наших жилищ, приготовления пищи, развития науки и техники, получения металла.

Но огонь – это и враг человека, да еще какой!..

Он оставил свои следы в истории всех эпох и народов. Тысячи городов и сел исчезли с лица земли в гигантских языках пламени. В наше время каждые пять секунд где-то на планете вспыхивает пожар. Только представьте себе – это вот за то время, что я говорю: «Здравствуй, Маша!» или кричу: «И-го-го-о-о!» Страшно...

Пожар – старинное русское слово, от которого пышет огнем и пахнет горьким дымом, а в груди поселяется боль. Возможность возникновения пожаров в наше время сильно возросла, они могут возникнуть всюду, где огонь найдет хотя бы малейшую лазейку.

В каждом доме – обилие электроприборов. Во многих домах газ, баллончики и флакончики с бытовой химией, парфюмерией. Люди могут не выключить вовремя электрический утюг или чайник, могут небрежно бросить дымящийся окурок, непогашенную спичку, могут оставить непотушенным костер. Это самые что ни на есть **огнеопасные привычки!**

А сколько пожаров возникает из-за неисправности электропроводки, из-за короткого замыкания, перегрузки электросети в квартире – не счесть...

Это **огнеопасная привычка** надеяться на «абы как» и «авось».

**Огнеопасной** является и привычка топить печь при отсутствии предтопочного листа из металла, при неисправности дымохода, печной дверцы или колосников, а еще использовать для розжига горючие жидкости. Хочется сказать: «Ой-го-го-о-о!» В переводе с Витьковского это значит: «То, что хорошо для мангала, здесь не годится!»

Люди не задумываются об опасности этих привычек, и из-за огнеопасных привычек получают пожар. Каждый шестой пожар в России вспыхивает из-за шалости детей с огнем. Дети в этих пожарах нередко гибнут. Спросите, почему? Я теперь знаю. МЧС информирует, а я читаю.

Когда огонь попадает в руки маленьких детей, он показывает свой характер, стремится убежать от них и гулять по дому, по лесу, по полю. Из доброго слуги он может превратиться в огнедышащего дракона, и тогда может случиться беда.

Многие родители используют спички для игр с детьми – выкладывают из них различные фигурки, учат считать. Такие игры – **огнеопасная привычка** и большое зло: дети не боятся спичек, ищут их, берут без спроса, разжигают костры. Детские костры горят и посреди дома, и вблизи деревянных строений, и в лесу. Часто приводят к большому пожару...

И пух тополиный дети поджигают – я сам это видел! Для ребят этот пух – предмет забав: стоит поднести спичку – и он вспыхивает, как порох. Огонь бежит по нему, как по бикфордову шнуру. Интересно, но очень опасно.

Мой приятель Семеныч однажды чуть свою роскошную гриву и хвост не опалил, затапывая этот горящий пух... В тот раз затаптал, а сколько раз его рядом не было? И взрослых не было рядом!..

Детей часто запирают в доме, где в отсутствие взрослых случается пожар. Напуганные ребята могут спрятаться где угодно и их нелегко отыскать в горящих, задымленных помещениях. Порой они не убегают из дома на улицу даже при открытых дверях. Боятся. Не знают, что делать. Задыхаются.

Думал я думал, что Вам посоветовать и совет в стихах сочинил. Ловите:  
«Кто с огнем неосторожен, у того пожар возможен.  
Люди, помните о том, что нельзя шутить с огнём!»  
Будете этому совету следовать – будет вам всем счастье и спокойная жизнь.  
«И-го-го-о-о!» Проверено!

Засим разрешите откланяться. Цок-цок-цок...Цок...цок...

Подготовлено (частично) по материалам из сети Интернет: <https://54.mchs.gov.ru/>